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Migrációs Körkép 

2024.05.07. ‖ 19. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
• Franciaország több irreguláris migránst fogott el tavaly, mint 2022-ben 
• Németország: a menekültek 68%-a dolgozik 
• Az Európai Unió pénzügyi támogatást nyújt Libanonnak a migráció kezelésére 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Üzbegisztán újraszabályozná a munkaerő-kivándorlást 
Üzbegisztán új stratégiával szabályozná a munkaerő kivándorlását az országból, hogy kevesebb üzbég állampolgár 
vállaljon munkát Oroszországban. Az üzbégek többsége hivatalos engedély nélkül dolgozik külföldön. Shavkat 
Mirzijojev elnök nemrég kiadott rendelete kiterjesztené a Külföldi Munkaerőmigrációs Ügynökség hatáskörét, és olyan 
országokba irányítaná át a munkavállalást, mint az Egyesült Királyság, az Egyesült Arab Emírségek vagy Németország. 
A lépésre a Moszkva melletti terrortámadás és az ukrajnai háború miatt feszült orosz társadalmi légkör és növekvő 
idegenellenesség miatt volt szükség. A rendelet része az Üzbegisztánban maradt családok körülményeinek javítása és 
a radikalizálódó migránsok nyomon követése is. 

[Eurasianet] 
 

Új kihívások az oroszországi vendégmunkások előtt 
Jelentős munkaerőhiánnyal küzd Oroszország. Az elöregedő népesség miatt 2023-ban 4,8 millió munkavállaló 
hiányzott a piacról, a hiány pedig idővel csak nőni fog. A problémát Oroszország nagyrészt a volt szovjet 
tagköztársaságokból érkező vendégmunkásokkal kezelné. A közép-ázsiai régió, így Üzbegisztán, Kirgizisztán és 
Tádzsikisztán ugyanis népességrobbanással küzd. Az Oroszországba irányuló munkavállalói migrációt azonban 
nehézkessé teszik a gazdasági egyenlőtlenségek, a szigorú szabályozások és a geopolitikai feszültségek. Mindez 
negatívan hat a vendégmunkás jövedelmek hazautalására támaszkodó közép-ázsiai gazdaságokra is. Oroszország 
továbbra is a külföldi munkaerővel elégítené ki demográfiai és gazdasági szükségleteit, de a közép-ázsiai országok 
alternatív migrációs stratégiákat keresnek, hogy csökkentsék függőségüket a munkaerő exportjától. 

[Observer Research Foundation] 
 
Lengyelország küzd az illegális migrációval 
A belorusz határ menti erdőkben szülte meg gyermekét egy dokumentumok nélkül utazó eritreai nő, miután a lengyel 
határőrök elutasították belépési kérelmét. Az incidens újra a figyelem középpontjába állította a keleti migrációs 
válságot. A Donald Tusk vezette új lengyel kormány megígérte, hogy kezelni fogják a migráció emberi jogi kihívásait. 
Tusk korábban bírálta a migránsok visszakényszerítését (pushback), de megválasztását követően előtérbe került a 
határbiztonság megerősítése, ami a jogvédő szervezetek nemtetszését váltotta ki. Az aktivisták a migránsok ellen 
elkövetett erőszakról és visszakényszerítésekről számolnak be, és kifogásolják a menekültügyi eljárások felügyeleti 
rendszerét, illetve az átláthatóság hiányát. 

[The Guardian] 
 
 
 
  

https://eurasianet.org/uzbekistan-striving-to-improve-conditions-for-labor-migrants
https://www.orfonline.org/research/steady-but-evolving-an-overview-of-russia-s-migrant-labour-market
https://www.theguardian.com/world/2024/apr/27/polish-border-pushbacks-pregnant-woman-donald-tusk
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IOM: Betekintés az ukrán menekültek mindennapjaiba Csehországban 
A Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM) jelentése rávilágít a Csehországba menekült ukránok helyzetére. A 2023 
decemberi felmérés legfontosabb megállapításai között szerepel, hogy a menekültek jelentős része túlképzett a 
jelenlegi csehországi munkaköréhez. A foglalkoztatási arányok növekednek, de még mindig kihívást jelent a nyelvtudás 
és az állásajánlatok hiánya. Az idősebb válaszadóknak nehézséget okozhat a napi kiadások fedezése. A jelentés az 
egészségügyi szolgáltatásokat nevezi meg a legközvetlenebb szükségletként, amelyet a foglalkoztatási támogatás, a 
nyelvtanfolyamok és a hosszú távú szállás követ. 

[European Commission] 
 

Lakáshiány és növekvő bevándorlás: migrációs gondok Írországban 
A bevándorlóknak nyújtott támogatás és juttatások csökkentését fontolgatja Írország. Az ország lakáshiánnyal küzd, 
miközben 2022 óta több mint 104 ezer ukrán menekültet fogadott be. A bevándorlással kapcsolatos feszültségek 
fokozódása rávilágít, milyen összetett kihívásokkal jár a bevándorlás kezelése egy olyan országban, ahol lakhatási 
korlátok vannak, és nyugtalan a belpolitikai helyzet. 

[The Telegraph] 
 

Vietnámi embercsempészeket buktatott le az Europol 
16 vietnámi embercsempészt tartóztatott le az Europol egy több országra kiterjedő nyomozást követően. A 
bűnszervezet tagjai Lengyelországon, Németországon és Franciaországon keresztül szállították az irreguláris 
migránsokat, akiket a La Manche csatornán csempésztek be Nagy-Britanniába. A rajtaütés részeként a hatóságok 
lefoglaltak mintegy százezer euró készpénzt, zároltak egy közel háromszázezer eurós bankszámlát, valamint zár alá 
vettek egy nagy értékű személygépjárművet, ékszert és egyéb luxuscikkeket. 

[Schengenvisainfo] 
 

Írország visszafordítaná az Egyesült Királyságba a menedékkérőket 
Dublin május végéig visszaküldené a Nagy-Britanniából érkező migránsokat, akik azért mennek Írországba, mert nem 
akarják, hogy Ruandába telepítsék át őket. London megállapodást kötött az afrikai országgal, miszerint az Egyesült 
Királyságban menedéket kérőket Ruandába szállítják, és ott bírálják el ügyüket. Rishi Sunak brit kormányfő 
kijelentette, hogy nem szándékoznak visszafogadni az európai uniós Írországból a migránsokat mindaddig, amíg az 
Unió más államai, elsősorban Franciaország nem fogadja vissza Nagy-Britanniából a migránsokat. 

[Info Migrants] 
 

A nyugat-balkáni államok is vendégmunkásokra szorulnak 
A nyugatra vándorlás és a születési számok csökkenése miatt a nyugat-balkáni országokban is Ázsiából toborzott 
vendégmunkásokat alkalmaznak. A munkások a szegényebb ázsiai országaiból, így a Fülöp-szigetekről, Indiából, Srí 
Lankából, Bangladesből érkeznek. Az uniós befektetők már úgy építenek gyárakat a Balkánon, hogy azzal számolnak, 
a dolgozók akár kétharmadát ázsiai vendégmunkások fogják kitenni. 

[Index.hr] 
 

Németország: a menekültek 68%-a dolgozik 
A német Munkaerőkutató Intézet legújabb elemzése alapján az országban élő menekültek 68%-a vállal munkát, 
szemben a tavaly mért 60%-kal. A Migráció és Menekültügyi Hivatal adatain alapuló kutatás szerint a 2015 óta érkezett 
menedékkérő nők 31%-a, míg a férfiak 75%-a dolgozik. A kutatás szerint a leggyakoribb problémák a nyelvtudás, illetve 
a szakképzettséget igazoló dokumentumok hiánya.  

[InfoMigrants, Euronews] 

https://migrant-integration.ec.europa.eu/index.php/library-document/czechia-socio-economic-situation-refugees-ukraine-2023_en
https://www.telegraph.co.uk/world-news/2024/05/02/ireland-considering-cutting-ukrainian-refugees-benefits/
https://www.schengenvisainfo.com/news/europol-arrests-16-vietnamese-nationals-for-smuggling-migrants-across-english-channel/
https://www.infomigrants.net/en/post/56855/ireland-to-return-asylum-seekers-to-the-uk-by-end-of-may
https://www.index.hr/vijesti/clanak/faz-balkan-ostaje-bez-stanovnistva/2561839.aspx
https://www.infomigrants.net/en/post/56857/germany-employment-of-refugees-eight-years-after-their-arrival-reaches-68-percent
https://www.euronews.com/business/2024/05/01/majority-of-germanys-open-door-refugees-have-entered-the-labour-force
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Az IOM támogatja a Paktumot 
A Nemzetközi Migrációs szervezet (IOM) igazgatója, Amy Pope a szervezet támogatásáról biztosította az Európai 
Uniót a Paktum kapcsán. Az igazgató szerint az IOM tud segíteni a szükséges kapacitások kiépítésében. Pope emellett 
kijelentette, az IOM továbbra is kész együttműködni a kibocsátó és tranzit országokkal a migráció kiváltó okainak 
kezelésében.  

[InfoMigrants] 
 

Franciaország több irreguláris migránst fogott el tavaly, mint 2022-ben 
Két francia NGO jelentése szerint a tavalyi évben több irreguláris migráns került az ország befogadó központjaiba, 
mint 2022-ben. Az SOS Solidarity és a France Terre d’Asile adatai alapján 2023-ban 46 955 migráns tartózkodott az 
ország befogadó központjaiban, míg az azt megelőző évben 43 565. A központok lakóinak zöme Tunéziából, 
Marokkóból és Algériából érkezett, döntő többségük férfi. A két NGO szerint a nagyszámú migráns miatt egyre 
gyakoribbak a központokban a különböző erőszakos cselekmények, például a verekedések, öngyilkossági kísérletek 
és öncsonkítások. A tavalyi évben négy migráns vesztette életét a központokban. 

[InfoMigrants] 
 

  

https://www.infomigrants.net/en/post/56846/iom-pledges-support-for-new-eu-pact-on-migration-and-asylum
https://www.infomigrants.net/en/post/56781/ngos-say-france-detained-more-migrants-last-year-than-in-2022
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA 

 

Tízezreket űztek el otthonukból az özönvíz-szerű esőzések Kenyában 
A heves esőzések miatt legalább 38 ember vesztette életét Kenyában, és 11 ezer lakosnak kellett elmenekülnie 
otthonából. A nagymennyiségű csapadék érkezése Etiópiában és Szomáliában is áradásokat okozott, ezreket űzve el 
lakóhelyükről. 
 
 
Az Unió szigorítja az etióp állampolgárok vízumkérelmeinek elbírálását 
Az eddigi 15 nap helyett 45 napra növeli az Európai Unió az etióp vízumok elbírálásának idejét. Az Unió arra hivatkozva 
hozta meg a döntést, hogy Addisz-Abeba nem megfelelően működik együtt a tagállamokkal az elutasított etióp 
menedékkérők visszafogadásában.  

[Hiiraan] 
 
Az Európai Unió pénzügyi támogatást nyújt Libanonnak a migráció kezelésére 
Az Európai Unió 2027-ig egymilliárd euró pénzügyi támogatást nyújt Libanonnak. Ursula von der Leyen Bejrútban 
jelentette be az intézkedést, melynek célja a közel-keleti ország társadalmi és gazdasági ellenállóképességének, 
valamint biztonságának és stabilitásának a megerősítése. A pénzügyi csomag jelentős része, több mint 730 millió euró 
a Libanonban élő szíriai menekültek és „egyéb kiszolgáltatott csoportok” támogatását szolgálja. A fennmaradó 
összeget a libanoni fegyveres erők megerősítésére, illetve az emberkereskedelem és a csempészet visszaszorítására 
szánják. A bejelentésre azt követően került sor, hogy Ciprus válsághelyzetet hirdetett a Libanonból érkező, 
többségében szíriai migránsok számának folyamatos emelkedése miatt. Az EU az elmúlt időszakban hasonló 
megállapodást kötött Egyiptommal, Tunéziával és Mauritániával is.  

[InfoMigrants] 
 
1,5 millió hazatoloncolt afgán egy év alatt 
Az afgán Menekültügyi és Hazatelepítési Minisztérium adatai szerint az elmúlt egy évben 1,5 millió afgán állampolgár 
tért haza a szomszédos Pakisztánból és Iránból. A két ország először 2023 őszén rendelte el a területén tartózkodási 
engedély nélkül tartózkodó afgán állampolgárok kitoloncolását. Pakisztán 2024. április elején kezdte meg a 
kitoloncolások második ütemét. 

[Tolo News] 
  

https://hiiraan.com/news4/2024/Apr/196074/eu_tightens_visa_requirements_for_ethiopians_over_a_lack_of_government_cooperation_on_deportations.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.infomigrants.net/en/post/56825/european-union-announces-aid-package-for-lebanon
https://tolonews.com/index.php/fa/afghanistan-188613
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20 ezer szubszaharai migráns vár az indulásra a tunéziai Szfax közelében 
Civil szervezetek szerint 20 ezer szubszaharai migráns vár Tunéziában a kedvező időjárási körülményekre, hogy 
elindulhasson Európa felé. A migránsok addig a Szfax kikötővárostól 30-40 kilométerre északra található El Amra és 
Jebeniana városok közelében táboroznak. Az olajfaligetek területén felállított hevenyészett sátrakban élők többsége 
Nyugat-Afrikából, Algéria érintésével érkezett Tunéziába. Szfax az Európa felé tartó irreguláris migráció fő tunéziai 
kilépőpontja. A tunéziai hatóságok tavaly több mint 70 ezer irreguláris migránst tartóztattak fel, 78%-uk nem tunéziai 
állampolgár volt. Az észak-afrikai országban tartózkodó szubszaharai migránsok növekvő száma az elmúlt években 
komoly nemzetbiztonsági kérdéssé vált.  

[The Arab Weekly] 
 
Irán fizikai határzárat épít az Afganisztánnal közös határszakaszán 
Fizikai határzár építését tervezi az Iráni Iszlám Köztársaság a keleti, Afganisztánnal közös határszakaszának egy 
részén. A tervek szerint a következő három évben a határ legkönnyebben áthatolható szakaszain szögesdróttal védett, 
négy méter magas betonfalat építenek, összesen hárommilliárd dollár értékben. Az iráni biztonsági erők a döntés 
szükségességét a kábítószer-kereskedelem növekvő volumene, az irreguláris migráció, valamint a terroristák 
beszivárgása jelentette biztonsági kockázattal magyarázzák.  

[Entekhab] 
 
 

https://thearabweekly.com/migrants-wait-tunisia-chance-reach-europe-while-authorities-face-predicament
https://www.entekhab.ir/fa/news/780421/%D8%AC%D8%A7%D9%86%D8%B4%DB%8C%D9%86-%D9%81%D8%B1%D9%85%D8%A7%D9%86%D8%AF%D9%87-%D9%81%D8%B1%D8%A7%D8%AC%D8%A7-%D8%AA%D9%86%D9%87%D8%A7-%D8%AF%D8%B1-%D9%86%D9%82%D8%A7%D8%B7%DB%8C-%DA%A9%D9%87-%D8%A2%D8%B3%DB%8C%D8%A8-%D9%BE%D8%B0%DB%8C%D8%B1%DB%8C-%D9%88%D8%AC%D9%88%D8%AF-%D8%AF%D8%A7%D8%B1%D8%AF-%D8%A7%D9%86%D8%B3%D8%AF%D8%A7%D8%AF-%D9%85%D8%B1%D8%B2-%D9%81%DB%8C%D8%B2%DB%8C%DA%A9%DB%8C-%D8%A7%DB%8C%D8%AC%D8%A7%D8%AF-%D9%85%DB%8C%E2%80%8C%D8%B4%D9%88%D8%AF-%D9%87%D9%85%D9%87-%D9%85%D9%86%D8%B7%D9%82%D9%87-%D8%AF%DB%8C%D9%88%D8%A7%D8%B1%DA%A9%D8%B4%DB%8C-%D9%86%D8%AE%D9%88%D8%A7%D9%87%D8%AF-%D8%B4%D8%AF

